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Mělník je krásné královské město s bohatou historií. To co ho utváří je 
především jeho poloha kopec vs řeka. Jeho historické jádro je velmi malebné, 
ale jakmile se dostáváme dál za hranice bývalého opevnění, jeho kompaktnost 
se pomalu vytrácí a město zacíná být roztříštěné. Problematická je především 
návaznost sídliště z 2. poloviny 20. století na celistvost historické části města. 
Dalším otazníkem je pak chaotická zástavba montovaných obchodních 
domů po jedné straně ulice Bezručova. Tato ulice je rovněž jednou z významných 
tepen, ne-li hlavní tepnou celé periferie města. 

Ve svém návrhu jsem vycházela z historie města, a to především z katastrálních 
map před rozšiřováním bytové výstavby. Hledala jsem stopy historie, které 
by byly znatelné až do dnešní doby, ale postupně zanikají. Jednou z těchto 
významných pamětí je stará hranice vodních toků, které vedly právě podél 
ulice Bezručova. Dalším z těchto nepatrných prvků je bývalá náves, která se 
nacházela dnes už mezi dvěma sídlištními domy. Tyto vybrané stopy historie 
bylo možné zakomponovat do nového urbanistického návrhu. Ne proto, že by to 
byly jediné prvky ze kterých se dalo čerpat, ale proto, že jejich otisk v území je 
citelný ještě dnes a utvářel svým způsobem dnešní podobu parcelace. 

Smyslem bylo tyto prvky v území respektovat a citlivě zakomponovat do návrhu 
nových hmot a hranic. Aby koncept nebyl rozkouskovaný ale fungoval uceleně, 
bylo nutné některé stávající stavby odstranit. Jednalo se především o montované 
objekty pro obchodní činnost, které vytvářely hluchá místa a nekomunikovaly 
svým umístěním a podobou s okolím, a to především s hlavní ulicí, která by 
měla v budoucnu vytvářet hlavní obchodní třídu města. 
Vzhledem k tomu že řada těchto činností jde implementovat do parteru nové 
zástavby, neznamená to, že by tak nově navrhované uspořádání území mělo 
přijít o občanskou vybavenost. 

Návrh tvoří několik vrstev. První vrstvu lze označit jako zelenou páteřní linii, 
která prochází celým územím a zároveň je to bývalé koryto vodních toků. 
Voda je přírodní živel, podobně jako rostliny jsou živým organismem. 
Z toho důvodu jsem se rozhodla do této linie vložit zelený pás se stromy 
v pravidelném sponu. Tento pás volně navazuje na stávající zelenou plochu 
parku Podolí. 

Druhá vrstva je tvořená veřejnými prostory a jejich mírou předpokládaného 
užívání. Hlavní osu tvoří ulice Bezručova s komunikací pro motorová 
vozidla a s rozšířeným chodníkem se stromořadím po obou stranách pro
chodce. Stromy umožňují znatelnější oddělení hlučného prostoru vozidel 
od chodců a zároveň vytvářejí příjemnější pobytové prostředí. 
Mezi dvěma hmotami bytových domů vzniká veřejný plácek pro obyvatele. 
Jedná se o zpevněnou plochu u které se nachází autobusová zastávka, mobilní 
objekt pro možnost umístění kavárny, nebo jiného občerstvovacího zařízení, 
které by nepotřebovalo rozsáhlé zázemí. Plácku pak dominuje strom s velkou 
korunou (např. lípa, jako památný strom), který by vytvářel v letních měsících 
příjemný stín. 

Třetí vrstvou jsou nově navrhované hmoty, které lemují jednotlivé komunikace. 
Jedná se o zástavbu smíšenou vzhledem k tomu že přechod do krajiny města 
by měl být pozvolný a hranice by něměly být příliš tvrdé. Stavby blíže k zeleni 
zahrádkářské kolonie a parku Podolí jsou spíše charakteru rodinného bydlení 
s vlastní zahradou (řadové domky a dvojdomky). Domy nacházející se přímo 
podél hlavních komunikací navazují svou výškou na zástavbu která zde již stojí 
(sídliště), jsou to převážně bytové domy s veřejným parterem. Objekty umístěné 
mezi těmito specifickými okraji jsou pak čistě bytového charakteru a svou 
výškou doplňují celek.
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